
 

 

 

 

Uppföljning kommunfullmäktiges mål och uppdrag 2024 

dotterbolagen 

1 Inledning 
Kommunfullmäktiges budget innehåller mål och uppdrag som riktas till samtliga nämnder och 
styrelser eller specifik nämnd/styrelse. Uppföljningen avser stadens mål inom området Ledning, 
styrning och mål och som riktas till samtliga nämnder och styrelser. Målen gäller för hela 
mandatperioden. Under 2024 har även uppdrag ställts från kommunfullmäktige till samtliga 
bolag och nämnder. 

Nedan följer uppföljning avseende dotterbolagens status och delaktighet till uppfyllelse av 
kommunfullmäktiges mål och uppdrag för 2024 som riktats till samtliga bolag och nämnder. 
Inget mål eller uppdrag har riktats specifikt till något av koncernens dotterbolag.  

Koncernen Göteborg Energi redovisar och rapporterar uppföljning av kommunfullmäktiges mål 
och uppdrag i Stratsys Årsrapport för 2024. 

1.1 Uppföljning av mål 

 

Göteborg ska vara en jämlik och trygg stad där alla invånare ges inflytande och 

möjlighet till delaktighet 

• Göteborg Energi Nät AB 

Som nätkoncessionsinnehavare har bolaget enligt lag skyldighet att ansluta en 
elanläggning på objektiva och icke diskriminerande villkor. Vi verkar också för ökat 
kundinflytande genom att driva förbättringar utifrån kundsynpunkter samt har 
investerat i och kortat våra ledtider för våra anslutningar. 

Bolaget upprättar årligen en övervakningsplan som beskriver hur företaget och 
koncernen i övrigt arbetar för att agera neutralt, objektivt och icke-diskriminerande. 
GENAB använder mätetalet SAIDI som indikator för att mäta leveranssäkerhet. SAIDI 
beskriver genomsnittligt antal minuter strömavbrott per kundanläggning. SAIDI för 
räkenskapsåret uppgår till ca 22,5 minuter. Ett normalår snittar på ca 20 min, under 
2024 har mätarbytena påverkat SAIDI negativt med ca 4 minuter. 

• Göteborg Energi Gasnät AB 

GEGAB har under 2024 jobbat med projektet uppkopplat gasnät som innebär att vi 
kopplar upp viktiga strategiska punkter i vårt nät så att vi snabbare kan se om något 
händer för att minimera leveranspåverkan. 

GEGAB följer upp leveranssäkerhet samt har nyckeltal för SAIDI som anger avbrott per 
kund och år i genomsnitt. Vanligtvis klarar vi våra mål på 20 minuter/12 månader men 
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under 2024 inträffade flertalet pågrävningar vilket gjorde att vissa kunder blev 
drabbade och att SAIDI för 2024 blev 74 minuter. 

• Göteborg Energi Gothnet AB 

GothNet har fortsatt arbeta med att anlägga och drifta en säker och robust digital 
infrastruktur som möjliggör välfärdshöjande digitala tjänster och minskar digitalt 
utanförskap. 

Post- och telestyrelsen tar varje år fram nyckeltal på hur välutbyggd den digitala 
infrastrukturen totalt är i Göteborgs kommun (andel hushåll med tillgång till fast 
bredband med minst 100 Mbit/s). Det senaste nyckeltalet är från 2023 och är 99,6%, till 
vilket GothNet har bidragit betydligt. 

• Göteborg Energi Din El AB 

Göteborg Energi Din El erbjuder kundanpassade och fossilfria elavtal samt 
tillhandahåller verktyg i form av en lättillgänglig mobilapp som underlättar kundens 
uppföljning och ger möjlighet att påverka sin elförbrukning. Utöver detta erbjuder 
Göteborg Energi Din El även möjligheter för kunderna att producera och lagra egen el 
genom solceller och batterier. Verksamheten har under året gått från att erbjuda 
solceller, batterier och laddboxar för privatkunder till att även kunna erbjuda samma 
lösning för företagskunder. 

Under energikrisen uppkom ett flertal nya aktörer på till exempel solcellsmarknaden, 
men i takt med fallande elpriser och stigande räntor så har flera av dessa bolag fått 
ekonomiska problem. Göteborg Energi Din El har som kommunal aktör möjlighet att 
säkerställa att till exempel garantiåtaganden kan säkerställas under hela 
solcellsanläggningens livstid. 

 

Segregationen i Göteborg ska brytas 

• Göteborg Energi Nät AB 

Ökad mångfald i urvalet vid rekrytering. Vi ser ett behov framåt att utöka 
rekryteringsbasen genom att stimulera teknikintresse på grundskolenivå. 

• Göteborg Energi Gothnet AB 
Ökad mångfald i urvalet vid rekrytering. 
 

Göteborg ska klara kompetensförsörjningen 

Målet bedrivs och hanteras för koncernen inklusive dotterbolagen av Göteborg Energi AB HR-
avdelning, rapporteras i Stratsys Årsrapport 2024. 

 

Göteborg ska byggas ihop till en grön och levande stad utan bostadsbrist 

Göteborg Energis dotterbolag bedöms inte kunna bidra väsentligt till måluppfyllelse såsom 
anges för målet i KF:s budget.  
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Göteborg ska vara ledande i klimatomställningen och ha en hög biologisk 

mångfald 

• Göteborg Energi Nät AB 

Bolaget bidrar till omställningen genom att möjliggöra elektrifieringen och att staden har 
den elkapacitet som krävs. Koncerngemensamt projekt pågår för att kartlägga 
klimatpåverkan från den egna projektverksamheten och åtgärder för att minska dessa. 
Vi lär oss successivt hur vår egen verksamhet, framför allt investeringar genererar 
utsläpp och utför till exempel pilottest med elektrifierad anläggningsmaskiner. 

• Utbyggnad av elnätet, lokalt som regionalt - Ökning av egna investeringar i elnät 
jämfört med tidigare basnivå  

• Flexibilitet och Effekthandel Väst 

Investeringar i det egna elnätet görs i mycket stor omfattning och förväntas fortsätta i 
hög omfattning i kommande 3–5 år. Effekthandel väst fortsätter att växa och förväntas 
expandera från lokal till regional marknad. Lösningar för att få våra utsläpp är under 
utveckling och det är viktigt att gå i takt med leverantörernas förmåga att leverera mer 
klimatsmarta lösningar utan att samtidigt dra på sig för stora kostnader. 

• Göteborg Energi Gasnät AB 

GEGAB jobbar ständigt med att förebygga och laga akuta läckor för att säkerställa ett gott 
klimat för bland annat Göteborgarna. 

GEGAB:s styrelse har målkort som på månadsbasis mäter nätets nätdifferenser (gas som 
försvinner från nätet utan att en kund använt gasen). Ytterligare ett måltal är antal 
läckage som påträffas. Dagens nivåer är fortsatt låga men vi jobbar ständigt med att 
proaktivt se över vårt nät innan en läcka uppstår. Detta genom en ökad investeringstakt 
som styrelsen beslutat i kommande affärsplanerperiod. Även investeringsnivån följs upp 
på månadsbasis.  

• Göteborg Energi Gothnet AB 

All vår verksamhet driftas med solenergi, värmeåtervinning från datacenter. Vid 
byggnation av nya anläggningar tar vi hänsyn till att göra åtgärder för att främja 
biologisk mångfald, till exempel att anlägga sedumtak. 

Vi har ökat fokus ytterligare på vår hantering av schaktmassor från projekt. Detta finns 
reglerat i avtal med våra schaktentreprenörer. 

• Göteborg Energi Din El AB 

Göteborg Energi Din El säljer fossilfria avtal till privatkunder utan extra kostnad. Det 
finns även möjlighet att välja till vind- eller sol-ursprungsmärkt el. Företagskunderna 
erbjuds både Bra Miljömärkt el, vind- eller sol-ursprungsmärkt el. Din El säljer även 
solceller och batterier till både privat och företagskunder, samt kan tillhandahålla 
tjänster för att stödja Svenska Kraftnät och därmed minska belastningen på elnätet. 
Under året har stora steg tagits från att enbart kunna erbjuda våra befintliga produkt 
inom flexibilitet, Flexa Förbrukning till att snart kunna erbjuda kunderna Flexa 
Produktion och Flexa Lagring.  

Marknaden för flexibilitetstjänster bedöms öka i takt med att volatil elproduktion ökar i 
samhället, vilket även ställer krav på nya och mer flexibla elavtal. Andelen kunder som 
intresserar sig för egen produktion förväntas också öka i takt med att elektrifieringen i 
samhället ökar efterfrågan på ny elproduktion. Förutom nuvarande erbjudande till 
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privat- och företagskunder pågår även en kontinuerlig utveckling av nya 
energirelaterade produkter och tjänster till våra kunder, för att på bästa sätt kunna bidra 
till kundernas klimatomställning. 

 

Göteborg Stad ska ha en välfärd som möter göteborgarnas behov 

• Göteborg Energi Nät AB 

Bolagets mål är att hålla en balans mellan avkastningskrav till ägare och prisvärda 
tjänster till våra kunder. Vi arbetar aktivt med denna målsättning men utmanas av stora 
investeringsbehov och potentiellt ändrad reglering. 

• Göteborg Energi Gothnet AB 

Uppföljning av målet hänvisas till text under målet Göteborg ska vara en jämlik och trygg 
stad där alla invånare ges inflytande och möjlighet till delaktighet.  

  

Göteborgs Stad ska ge sina anställda en bra arbetsmiljö och goda arbetsvillkor 

Målet bedrivs och hanteras för koncernen inklusive dotterbolagen av Göteborg Energi AB HR-
avdelning, rapporteras i Stratsys Årsrapport 2024. 

1.2 Uppföljning av uppdrag 
Under 2024 har nedanstående uppdrag ställts från kommunfullmäktige till samtliga bolag och 
nämnder. För koncernens dotterbolag hanteras och följs nedan uppdrag upp av moderbolaget 
Göteborg Energi AB, verksamhet inom uppdragen bedrivs i moderbolaget för hela koncernen. 
Status och uppföljning på uppdragen rapporteras i Stratsys Årsrapport 2024. 

• Samtliga nämnder och styrelser i Göteborgs Stad får i uppdrag att aktivt överväga 
möjligheter till ökat samutnyttjande av resurser inom kommunikationsområdet. 
Konsekvenser relaterade till arbetsmiljöaspekter och eventuella upphandlingsregler ska 
redovisas. Samverkan ska i samband med uppdragets genomförande ske med fackliga 
parter. 

• Samtliga nämnder och styrelser i Göteborgs Stad får i uppdrag att identifiera 
befattningar i sina verksamheter som bedöms vara utsatta för hög risk för infiltration. 
Uppdraget ska ha genomförts sex månader efter kommunfullmäktiges beslut. 

• Samtliga nämnder och styrelser får i uppdrag att omedelbart säkerställa att geografiska 
inköpsstopp och annan sanktionspolitik enbart utgår från sanktioner beslutade av FN 
eller EU. 

• Alla nämnder och bolagsstyrelser får i uppdrag att tillgängliggöra lokaler som efterfrågas 
av valnämnden för att säkerställa tillgång till vallokaler över hela Göteborg. 

 

Göteborg som ovan 

  

Per-Anders Gustafsson 


